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INTERROGAZIONE URGENTE

Proponente: Jacopo Cellai

Oggetto: servizio di rilascio carta identità elettronica

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

 rilevato dalla rete civica che il servizio di rilascio della carta d’identità elettronica è sospeso
per problemi tecnici;

 ricordata  l’interrogazione  n.440/2015  con  la  quale,  a  fronte  di  ripetute  interruzioni  del
servizio a partire dall’anno 2006 in cui è stata avviata la fase sperimentale,  si chiedeva quali
fossero le intenzioni dell’Amministrazione in merito al mantenimento del servizio stesso;

 considerato che l’assessore competente ha risposto in aula in data 20/04/2015 ammettendo le
difficoltà  tecniche  di  erogazione  del  documento  di  identità  in  formato  elettronico  ma
confermando  l’intenzione  di  proseguire  con  l’erogazione  del  servizio,  salvo  decidere  se
finanziare interventi di riparazione del macchinario oppure sostenere un investimento per
acquistare una nuova struttura tecnica;

 considerato che in occasione della suddetta risposta è emerso che l’Amministrazione dalla
data  di  avvio  del  servizio ha  sostenuto  una spesa  complessiva  di  65.000  € a  fronte di
283.000 € di incassi di cui 223.000 devoluti al Ministero dell’Interno;

 considerata l’urgenza motivata dai disagi per l’utenza che si prolunga ormai da molto tempo

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1. Se l’Amministrazione Comunale ha deciso di sostenere l’investimento per l’acquisto di una
nuova struttura tecnica come ipotizzato dall’Assessore competente e, in caso affermativo, se
lo stanziamento è stato formalizzato e a quanto ammonta;

2. Se sono stati effettuati ulteriore interventi di riparazione sul macchinario esistente a partire
dal mese di aprile 2015 e, in caso affermativo, a quanto ammontano le relative spese;

3. Se la sospensione del servizio di emissione  del documento di identità in formato elettronico
è imputabile a difficoltà tecniche non risolte a livello locale e/o a livello nazionale e quali
sono le previsione di riavvio delle procedure. 

Jacopo Cellai

Firenze, 8 febbraio 2016




